
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 Αθήνα, 4/1/2024 

 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη για αποτροπή της σχεδιαζόμενης ανάθεσης του έργου 
του καθαρισμού του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας σε 
εργολάβο προς αποφυγή κοινωνικών και εργασιακών 
αδιεξόδων» 

 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Η Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων στις Υπηρεσίες και το Εμπόριο μας 
πληροφόρησε ότι έγινε αποδέκτης τις προηγούμενες ημέρες καταγγελιών 
εργαζομένων με απευθείας συμβάσεις εργασίας (Σ.Ο.Χ) στο Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Λάρισας, οι οποίες αναφέρουν ότι μεθοδεύεται η ανάθεση των θέσεων 
εργασίας τους σε εργολαβική εταιρεία. Συγκεκριμένα, οι καταγγελίες αναφέρουν ότι 
η Διοίκηση του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας συμβασιοποιεί, μέσω 
εργολαβικής εταιρείας, θέσεις εργασίας που σήμερα εργοδοτούνται απευθείας από 
το νοσοκομείο. Αυτή η εξέλιξη, πληροφορούμαστε ότι θέτει σε επισφάλεια 30 
περίπου εργαζόμενες και εργαζόμενους που σήμερα απασχολούνται με απευθείας 
συμβάσεις στην υπηρεσία καθαριότητας του νοσοκομείου, οι οποίοι, υλοποιούμενης 
της σχετικής πρόθεσης της Διοίκησης του νοσοκομείου, θα οδηγηθούν στην 
ανεργία. 
Επίσης, οι εκπρόσωποι της ανωτέρω Ομοσπονδίας μας αναφέρουν ότι η ως άνω 
τακτική, αν εφαρμοστεί, έρχεται σε αντίθεση με πρότερη ρητή δέσμευση του 
Υπουργού Υγείας, περί του ότι κανένας και καμία εργαζόμενη με σύμβαση εργασίας 
Σ.Ο.Χ δε θα οδηγηθεί στην ανεργία και ότι θα παρατείνονται οι απευθείας συμβάσεις 
εργασίας των συμβασιούχων στα νοσοκομεία. Ως εκ τούτου, προκύπτει η ανάγκη 
για παρεμβάσεις της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας προς τη Διοίκηση του παραπάνω 
νοσοκομείου, προκειμένου αφενός να μην παραχωρηθεί σε εργολάβο το 
αντικείμενο εργασίας των συμβασιούχων που ήδη εργάζονται στον καθαρισμό του 
τελευταίου και αφετέρου να διασφαλιστούν στον απόλυτο βαθμό τα δικαιώματα και 
των ήδη εργολαβικά εργαζομένων στο ως άνω νοσοκομείο, κατ’ εφαρμογή του Π. 
Δ. 178/2002, δικαιώματα που απορρέουν από τη διαδοχή των εργασιακών 
υποχρεώσεων του προηγούμενου εργοδότη προς οιοδήποτε νέο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου αφενός να μην 
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παραχωρηθεί σε εργολάβο το αντικείμενο εργασίας των συμβασιούχων που ήδη 
εργάζονται στον καθαρισμό του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας και 
αφετέρου να διασφαλιστούν στον απόλυτο βαθμό τα δικαιώματα των ήδη 
εργολαβικά εργαζομένων στο τελευταίο, κατ’ εφαρμογή του Π. Δ. 178/2002, ώστε 
να αποφευχθούν τα κοινωνικά και εργασιακά αδιέξοδα στους ανωτέρω 
εργαζόμενους; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




